

開 議

○高橋孝夫委員長 おはようございます。

これより決算特別委員会を開きます。

本日の会議に欠席の通告委員はございません。よって、ただいまの出席委員は定足数に達しております。

それでは、去る1日の本会議において、決算特別委員会に付託になりました決算2件について審査を行います。

審査日程につきましては、既に配付をされております会議日程表のとおりでありますので、ご協力をお願いいたします。

それでは、これより各会計決算の概要について説明を求めます。

認第1号 平成21年度長井市歳入歳出決算認定について

○高橋孝夫委員長 まず、認第1号の平成21年度長井市一般会計歳入歳出決算について。

遠藤正明会計管理者。

○遠藤正明会計管理者 おはようございます。

認第1号 平成21年度長井市歳入歳出決算認定についてのうち、私からは一般会計歳入歳出決算の款項別計数につきまして、事項別明細書等によりご説明申し上げます。

お手元の決算書の32ページをお開き願います。最初、歳入でございますが、1款市税は収入済額31億6,249万1,996円、歳入全体に占め構成比率は27.4%であります。予算現額に対しては0.4%増であります。前年度対比では2億2,930万6,163円減、6.8%減となっております。

また、市税調定額に対する収入率は92.0%で、前年度と比べ0.5%減であります。不納欠損額は2,684万6,576円で、前年度対比96.2%増となっておりますが、地方税法の規定に基づく徴収権消滅などによるものであります。また、収入未済額は2億4,765万6,022円、前年度対比5.6%減となっております。

1項の市民税は、収入済額13億3,392万2,446円、10.8%減であります。景気低迷の影響によるものと考えられますが、内訳では個人分が3.6%減、法人分が36.4%減となっております。

2項固定資産税は、収入済額14億3,903万3,795円、前年度対比では評価がえなどにより3.5%減となっております。

3項の軽自動車税は、収入済額6,291万3,942円で、前年度対比2.5%増、4項市たばこ税は、収入済額1億7,023万811円で、前年度対比5.4%減であります。

5項特別土地保有税の収入はありませんでした。

34ページになりますが、6項の入湯税は、収入済額206万5,300円、前年度対比6.5%減であります。

7項都市計画税は、収入済額1億5,432万5,702円で、前年度対比4.0%減であります。

次に、2款地方譲与税は、収入済額1億7,727万5,239円、前年度対比1,166万1,761円減、6.2%減であります。

1項の自動車重量譲与税は、前年度対比9.8%減、2項地方揮発油譲与税は、地方道路譲与税の名称が改められたものであります。

3項地方道路譲与税は、改正前課税分となっております。

次に、3款利子割交付金は、収入済額1,081万円、前年度対比300万7,000円減、21.8%減であります。

次に、36ページをお開き願います。4款配当割交付金は、収入済額306万円、前年度対比52

十

万6,000円減、14.7%減であります。

次に、5款株式等譲渡所得割交付金は、収入済額118万2,000円、前年度対比23万7,000円増、25.1%増であります。

次に、6款地方消費税交付金は、収入済額2億8,578万2,000円、前年度対比754万6,000円増、2.7%増であります。

次に、7款自動車取得税交付金は、収入済額4,602万7,000円、前年度対比2,353万4,000円減、33.8%減であります。

次に、8款地方特例交付金は、収入済額4,338万円、前年度対比440万3,000円増、11.3%増であります。

次に、38ページをお開き願います。9款地方交付税は、収入済額40億8,356万4,000円、前年度対比では1億9,105万6,000円増、4.9%増であります。普通交付税が地方再生対策費の新設などにより5.2%増となっております。また、交付税全体に臨時財政対策債を加えました実質的な地方交付税は、前年度対比3億4,236万2,000円増、8.2%増となったところでございます。

次に、10款交通安全対策特別交付金は、収入済額597万2,000円、前年度対比47万6,000円増、8.7%増であります。

次に、11款分担金及び負担金は、収入済額1億4,889万8,632円、前年度対比539万5,794円増、3.8%増で、1項1目民生費負担金の児童福祉施設運営費個人徴収金が増などとなっております。

次に、40ページをお開き願います。12款使用料及び手数料は、収入済額1億5,191万718円、前年度対比121万5,782円減、0.8%減で、1項3目衛生使用料の休日診療所使用料が増、全体では減となっております。

次に、44ページをお開き願います。13款国庫支出金は、収入済額11億2,988万9,822円、前年度対比3億1,256万9,396円増、38.2%増となっ

ております。予算現額に対する収入率は73.5%であります。繰越明許費繰り越し分などにより減となっております。

1項の国庫負担金は、収入済額5億8,220万5,597円、前年度対比では5.7%増で、47ページになりますが、1目4節の生活保護費負担金が増などとなっております。

次に、2項国庫補助金は、収入済額5億3,569万725円で、前年度対比では109.1%増で、1目1節総務管理費補助金における地域活性化・経済危機対策臨時交付金が増などとなっております。

次に、50ページになりますが、3項委託金は、収入済額1,199万3,500円、前年度対比では13.2%増で、1目1節総務管理費委託金、投票人名簿システム構築交付金が増などとなっております。

次に、52ページをお開き願います。14款県支出金は、収入済額6億5,911万5,659円、前年度対比1億4,115万1,589円増、27.3%増であります。

1項の県負担金は、収入済額3億2,660万6,204円、前年度対比では11.1%増で、3目1節商工費負担金の新野川第一発電所完成記念事業負担金が増などとなっております。

次に、54ページになりますが、2項県補助金は、収入済額2億5,273万7,503円、前年度対比では100.2%増で、1目1節総務費補助金等における山形県緊急雇用創出事業臨時特例基金事業費補助金が増などとなっております。

次に、62ページになりますが、3項委託金は、収入済額7,977万1,952円、前年度対比では18.3%減で、1目2節徴税费委託金の県民税徴収委託金が減などとなっております。

次に、70ページをお開き願います。15款財産収入は、収入済額3,091万1,493円、前年度対比2万9,506円増、0.1%増で、1項2目利子及び配当金が増などとなっております。

次に、72ページをお開き願います。16款寄附金は、収入済額660万8,488円で、備考に記載のご寄附をいただいたところでございます。

次に、17款繰入金は、収入済額6,063万8,634円、前年度対比4,594万491円増、312.6%増で、74ページになりますが、2項2目地域活性化生活対策基金繰入金が増などとなっております。

次に、18款繰越金は、収入済額2億4,798万6,105円、前年度対比956万2,615円増、4.0%増であります。

次に、19款諸収入は、収入済額3億1,246万4,350円、前年度対比2,863万7,225円減、8.4%減で、76ページになりますが、4項1目3節雑入の平成20年度置賜広域病院組合負担金精算金が減などとなっております。

次に、80ページをお開き願います。20款市債は、収入済額9億8,428万9,000円、前年度対比7,590万6,000円増、8.4%増であります。1目の総務債は、前年度対比70.1%減で、民間資金及び公的資金借換債が減、4目土木債は56.6%増で、83ページになりますが、土地開発公社経営健全化対策債及び都市整備事業債が増、7目臨時財政対策債は55.2%増となっております。

歳入合計は115億5,225万7,136円、予算現額に対する収入率は95.2%となっております。

続きまして、歳出について申し上げます。

86ページをお開き願います。1款議会費は、支出済額1億6,801万3,090円、予算執行率は99.3%、歳出総額に占める構成比率は1.5%であります。前年度対比では247万1,015円増、1.5%増で、002の議会中継システム構築工事費が増などとなっております。

次に、2款総務費は、支出済額14億3,000万4,479円、予算執行率は94.8%、歳出総額に占める構成比率は12.7%であります。前年度対比では5,770万1,652円減、3.9%減となっております。また、繰越明許費繰越金額は、市民駐車場整備事業など3,215万1,000円であります。

主な内訳であります。1項の総務管理費は、支出済額10億9,049万3,874円で、前年度対比5.7%減となっております。88ページになりますが、1目一般管理費は前年度対比16.5%減で、002職員人件費が3款民生費への組み替え等により減などとなっております。92ページになりますが、3目財政管理費は3.0%増で、95ページになりますが、財政調整基金積立金が増、前年度行いました地域活性化生活対策基金積み立てが皆減などとなっております。4目財産管理費は24.9%増で、97ページになりますが、007の本庁舎改修工事費、012土地開発公社経営健全化事業が増などとなっております。6目企画費は8.7%増で、101ページになりますが、015のコミュニティ助成事業補助金が増などとなっております。7目行政事務改善推進費は33.4%減で、103ページになりますが、電算システム共同アウトソーシングにより電算関係委託料が減などとなっております。8目市民相談費は1,066.1%増、965万5,318円増で、002の消費生活センター事務所新設工事が増などとなっております。104ページになりますが、10目長井ダム環境整備推進費は5,835.6%増、2,463万8,130円増で、001の道照寺平スキー場拡幅整備工事費が増などとなっております。11目諸費は47.4%増、107ページになりますが、008の防犯灯設置工事費が増などとなっております。

次に、2項徴税費は、支出済額1億9,596万9,139円、前年度対比では9.5%増で、109ページになりますが、002の最下段、市税等還付金が増などとなっております。

次に、110ページをお開き願います。3項戸籍住民基本台帳費は、支出済額8,059万2,722円、前年度対比では13.8%減で、001職員人件費が減などとなっております。

次に、4項選挙費は、支出済額2,436万7,766円、前年度対比では0.7%増で、112ページになりますが、2目衆議院議員総選挙費などの支出

+

となっております。

次に、5項統計調査費は、支出済額1,577万1,105円、前年度対比では29.5%増で、114ページになりますが、2目統計調査費の005農林業センサス事業が増などとなっております。

次に、116ページをお開き願います。6項監査委員費は、支出済額2,280万9,873円、前年度対比0.8%増であります。

次に、3款民生費は、支出済額29億2,280万745円、予算執行率は97.0%、歳出総額に占める構成比率は25.9%となりました。前年度対比では1億6,533万5,152円増、6.0%増となっております。また、繰越明許費繰越額は、児童センター施設整備改修事業など1,040万円であります。

1項の社会福祉費は、支出済額16億2,421万2,870円、前年度対比11.9%増であります。1目社会福祉総務費は、前年度対比27.3%増で、001職員人件費が増、119ページになりますが、007の国民健康保険特別会計繰出が減などとなっております。2目身体障がい者及び知的障がい者福祉費は10.7%増で、002自立支援給付事業、扶助費が増などとなっております。120ページになりますが、3目老人福祉費は11.4%増で、001職員人件費が増、123ページになりますが、013後期高齢者医療広域連合療養給付費負担金が増などとなっております。124ページになりますが、6目医療給付費は2.8%増であります。

次に、128ページをお開き願います。2項児童福祉費は、支出済額10億489万4,307円、前年度対比6.9%減であります。1目の児童福祉総務費は前年度対比6.9%減で、006の保育園運営負担金が増、前年度の白ゆり保育園施設整備補助金が皆減などとなっております。132ページになりますが、3目児童センター費は4.6%減で、001職員人件費が減、135ページになりますが、006の旧豊田児童センター撤去・駐車場整

備工事費が増などとなっております。5目子育て応援特別手当費は、事業執行停止となり91.4%減となっております。

次に、136ページをお開き願います。3項生活保護費は、支出済額2億9,369万3,568円、前年度対比では29.8%増で、2目扶助費が前年度対比30.8%増などとなっております。

次に、4款衛生費は、支出済額10億4,670万7,366円、予算執行率は98.2%、歳出総額に占める構成比率は9.2%であります。前年度対比では4,517万7,112円増、4.5%増となっております。また、繰越明許費繰越額は102万7,000円であります。

次に、138ページをお開き願います。1項保健衛生費は、支出済額2億9,696万5,426円、前年度対比3.1%増であります。1目の保健衛生総務費は、前年度対比0.7%増、001職員人件費が減、002の妊婦健康診査事業委託料が増などとなっております。2目予防費は24.0%増で、141ページになりますが、新型インフルエンザワクチン接種費用助成金が増などとなっております。3目環境衛生費は38.4%増で、003の水道事業会計繰出金が増などとなっております。4目霊園管理費は83.1%減、前年度の霊園整備工事費が皆減などとなっております。142ページになりますが、5目保健事業費は4.5%増となっております。144ページになりますが、8目休日診療所費は23.1%増、運営事業が増となっております。

次に、2項清掃費は、支出済額2億7,144万2,940円、前年度対比0.8%減であります。1目の清掃総務費は、前年度対比66.6%増、147ページになりますが、003浄化槽事業特別会計繰出が増などとなっております。2目衛生処理費は3.4%減で、002置賜広域行政事務組合分担金が減などとなっております。

次に、148ページをお開き願います。3項病院費は、支出済額4億7,829万9,000円、前年度

対比8.8%増で、置賜広域病院組合負担金長井病院分が増などとなっております。

次に、5款労働費は、支出済額8,938万9,836円、予算執行率は99.1%、歳出総額に占める構成比率は0.8%であります。前年度対比では103万1,892円減、1.1%減となっております。

1項1目労働諸費の支出済額は、前年度対比4.8%増で、001の生活安定資金原資貸付金が増などとなっております。2目勤労センター費は16.5%減で、001職員人件費が減、151ページになりますが、005の避難誘導灯改修工事費が増などとなっております。

次に、6款農林水産業費は、支出済額4億90万9,310円、予算執行率は96.2%、歳出総額に占める構成比率は3.5%であります。前年度対比では2,271万7,945円増、6.0%増となっております。また、繰越明許費繰越額は338万円あります。

1項の農業費は、支出済額3億7,320万4,654円、前年度対比8.1%増であります。152ページになりますが、2目の農業総務費は4.5%増で、007の向山荘浄化槽切替工事費が増などとなっております。3目農業振興費は363.3%増、2,027万1,181円増で、155ページになりますが、012農林水産業創意工夫プロジェクト支援事業が増などとなっております。156ページになりますが、6目農地費は24.3%減、159ページになりますが、003県営事業負担金が増などとなっております。162ページになりますが、9目有機物再資源化対策事業費は64.4%増で、001の畜ふんホッパー他補修工事費が増などとなっております。

次に、2項林業費は、支出済額2,770万4,656円、前年度対比15.6%減であります。167ページになりますが、2目林業振興費の009幹線林道クリーンアップ事業が増、前年度の用地購入費が皆減などとなっております。

次に、7款商工費は、支出済額4億1,805万

1,785円、予算執行率は96.4%、歳出総額に占める構成比率は3.7%であります。前年度対比では577万3,443円増、1.4%増となっております。また、繰越明許費繰越額は302万1,000円あります。

1項2目商工振興費の支出済額は、前年度対比15.5%増で、001の山形県信用保証協会保証料補給金、セーフティーネット保証制度分が増、169ページになりますが、004のふるさと情報活用会場産品流通促進事業委託料が増などとなっております。3目観光費は163.3%増で、171ページになりますが、備考中段のあやめ公園再生整備事業工事費が増、また、173ページになりますが、007のあやめ公園高台用地の公有財産購入費が増などとなっております。174ページになりますが、4目企業振興費は95.4%減、前年度の企業立地基金繰出が皆減などとなっております。

次に、8款土木費は、支出済額15億7,267万9,899円、予算執行率は93.6%、歳出総額に占める構成比率は13.9%となりました。前年度対比では2億5,144万2,048円増、19.0%増となっております。また、繰越明許費繰越額は、市道修繕事業など4,250万8,000円あります。

1項の土木管理費は、支出済額2,186万5,670円、前年度対比3.0%増であります。

次に、176ページをお開き願います。2項の道路橋りょう費は、支出済額7億423万5,810円、前年度対比32.5%増であります。2目の道路橋りょう維持費は、前年度対比30.3%増で、181ページになりますが、008土地開発公社経営健全化事業が増、009の道路長寿命化修繕工事費が増などとなっております。3目道路新設改良費は42.5%増で、183ページになりますが、003臨時地方道整備事業における補償補填及び賠償金が増などとなっております。

次に、3項河川費は、支出済額6,385万3,125円、前年度対比20.5%減で、184ページになり

+

ますが、2目水のまちづくり推進事業費の水路整備工事費が減などとなっております。

次に、4項都市計画費は、支出済額7億3,003万4,314円、前年度対比9.4%増であります。1目の都市計画総務費は、前年度対比60.3%増で、187ページになりますが、006の長井都市計画区域変更業務委託料が増などとなっております。2目公共下水道費、001の公共下水道事業特別会計繰出金は、ほぼ前年度並みの支出であります。3目公園費は255.5%増、565万3,701円増で、189ページになりますが、002の寺東いちょう公園整備工事費が増などとなっております。4目都市整備費は57.9%増で、191ページになりますが、長井駅周辺整備工事費が増などとなっております。

次に、5項住宅費は、支出済額5,269万980円、前年度対比150.9%増で、1目の住宅管理費、004の市営住宅バルコニー手摺改修工事費が増などとなっております。

次に、192ページをお開き願います。9款消防費は、支出済額5億7,320万7,405円、予算執行率は99.4%、歳出総額に占める構成比率は5.1%であります。前年度対比では999万682円減、1.7%減となっております。また、繰越明許費繰越額は135万8,000円であります。

1項1日常備消防費の支出済額は、前年度対比0.1%増であります。2目非常備消防費は20.9%増で、003地域活性化・経済危機対策臨時交付金事業による消耗品費、活動服整備でありますが増などとなっております。194ページになりますが、3目消防施設費は56.8%減で、003消防施設整備事業が減などとなっております。

次に、196ページをお開き願います。10款教育費は、支出済額9億3,738万9,304円、予算執行率は65.0%、歳出総額に占める構成比率は8.3%となりました。前年度対比では1億5,542万6,077円増、19.9%増となっております。ま

た、繰越明許費繰越額は、長井小学校耐震補強等事業、学校給食共同調理場施設大規模改修事業など4億8,450万2,000円であります。

1項の教育総務費は、支出済額1億2,490万3,381円、前年度対比14.6%増であります。2目の事務局費は、前年度対比15.1%増で、001職員人件費が増、201ページになりますが、014学校図書等補助員配置事業が増などとなっております。

次に、202ページをお開き願います。2項小学校費は、支出済額1億8,476万9,973円、前年度対比34.1%増であります。1目の学校管理費は、前年度対比38.7%増で、205ページになりますが、005の長井小学校第3校舎耐震補強・大規模改修工事实施設業務委託料が増、207ページになりますが、010の長井小学校第1校舎内部改修工事費が増などとなっております。

次に、3項中学校費は、支出済額9,057万761円、前年度対比4.2%増であります。

次に、212ページをお開き願います。4項社会教育費は、支出済額3億9,062万1,255円、前年度対比19.4%増であります。1目の社会教育総務費は、前年度対比24.4%減、図書館の指定管理者制度移行等により職員人件費が減などとなっております。2目生涯学習推進費は112.0%増で、001訪問型家庭教育相談体制充実事業が増などとなっております。214ページになりますが、3目公民館費は、002各地区公民館施設管理事業が増などとなっております。216ページになりますが、4目図書館費は87.5%増で、001図書館運営事業が増、また003の外壁等改修工事費が増などとなっております。5目芸術文化費は250.0%増、4,084万3,689円増で、219ページになりますが、007の文教の杜運営基金からの繰りかえ運用返済分が増などとなっております。6目市民文化会館費は、前年度対比90.2%増で、221ページになりますが、005の非常電源設備工事費が増などとなっております。

ります。222ページになりますが、7目置賜生涯学習プラザ費は22.1%増で、003の運動公園基本概略設計業務委託料が増などとなっております。

次に、224ページをお開き願います。5項保健体育費は、支出済額1億4,652万3,934円、前年度対比20.8%増であります。1目の保健体育総務費は、前年度対比103.3%増で、227ページになりますが、006社会教育・文化・体育施設調査・データ化事業が増などとなっております。230ページになりますが、3目学校給食費は20.6%増で、233ページになりますが、003の蒸気釜更新工事費が増などとなっております。

次に、11款災害復旧費は支出がございません。

次に、12款公債費は、支出済額17億3,535万7,966円、予算執行率は99.9%、歳出総額に占める構成比率は15.4%であります。前年度対比では8,757万1,754円減、4.8%減となっております。

次に、13款予備費は、議決予算額のうち8万6,939円を車両事故に係る損害賠償金等支出のため、2款総務費に充用いたしております。

歳出合計は234ページになりますが、112億9,451万1,185円、予算執行率は93.1%となっております。

次に、実質収支に関する調書でございますが、367ページをお開き願います。歳入歳出差し引き額は2億5,774万5,951円であります。実質収支額は翌年度へ繰り越すべき財源を差し引きました2億2,503万7,951円となっております。なお、平成21年度と20年度の実質収支の差額であります単年度収支はマイナス2,082万4,418円ありますが、実質単年度収支につきましては、財政調整基金積み立て、市債の繰上償還が黒字要素でありますので、合計いたしまして3億405万1,696円の黒字となっております。

以上が平成21年度一般会計歳入歳出決算の計数等の概要でございます。ご審査の上、ご認定

賜りますよう、よろしくお願い申し上げます。

○高橋孝夫委員長 次に、認第1号の平成21年度長井市国民健康保険特別会計歳入歳出決算及び平成21年度長井市老人保健医療費給付事業特別会計歳入歳出決算、並びに平成21年度長井市後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算の3件について。

宇津木正紀市民課長。

○宇津木正紀市民課長 おはようございます。

7ページをお開きいただきたいと思っております。平成21年度長井市国民健康保険特別会計歳入歳出決算の概要についてご説明申し上げます。

まず、歳入でございますが、合計で収入済額は26億975万7,067円で、調定額に対する収入率は90.4%でございます。

次のページをお開き願います。歳出合計額は25億2,656万6,758円で、前年度より1.4%の減額となっております。単年度収支は、歳入合計から基金繰入金と繰越額を引いた額と歳出から基金積立金を差し引いた額を比較するものでございますが、21年度の単年度収支はマイナス7,100万8,746円でありました。

それでは、事項別明細書によりましてご説明しますので、238ページをお開き願います。

歳入でございますが、1款国民健康保険税の収入済額は6億4,067万8,780円で、歳入総額の24.6%を占め、前年度比0.6%の増となりました。

1項1目一般被保険者国民健康保険税の収入済額は5億7,073万7,428円で、前年度に比べて1.5%の増額となりました。2目退職被保険者等国民健康保険税の収入済額は6,994万1,352円で、前年度比5.7%の減となっております。

次の240ページをお開き願います。2款使用料及び手数料の収入済額は45万8,070円で、保険税の督促手数料です。

3款国庫支出金は5億5,337万2,027円で、歳入総額の21.2%を占めており、前年度比6.2%

+